



老旧小区换新颜

本报记者 孙志刚 通讯员 赵亚革 谢梦蛟

昔日道路坑洼不平、围墙倾覆、墙皮脱落、下水道堵塞的老旧小区西站路82号院,随着老旧小区改造的深入推进,旧貌换新颜,让居民惊喜不已。

西站路82号院位于嵩山路与金水西路交叉口西北角,是重要交通节点,1985年建成,大部分住户为棉麻公司职工,无物业公司管理,一直由社区代管。该小区是辖区内典型的老旧小区之一,设施老化,机动车辆随意停放,非机动车私拉电线违规充电,存在安全隐患等,给居民的日常生活造成了很大的困扰。为了彻底改善群众居住环境,桐柏路街道办事处结合辖区嵩山路道路试验段综合改造,对该小区进行借势提升、重点改造,将惠民政策落到实处。

由于小区改造前环境差、隐患多、违建多,桐柏路街道办事处对所有违法建筑进行摸底排查,建立“一户一档”工作台账,逐一销号作业。在小区内醒目位置悬挂宣传标语,张贴政府公告,做到有理有据、和谐拆违。同时,动员院内党员、公职人员发挥模范带头作用,自行拆除违建。截至目前,已拆除违建墙体突出防盗网65处、突窗13处,墙体构筑物150个,其他违建6处,共2000余平方米。

因地制宜,路院共治。该小区紧邻嵩山路、金水西路交汇处,办事处结合道路综合试验段改造,实施路院共治,进一步提升改造标准。以改造为契机积极推动小区临街“住改商”全部恢复原貌。在小区墙外设计打造公共小游园,铺设慢行道,栽种常青树木,增设健身设施,让居民走出家门便可散步、健身,使居民近距离享受“绿色幸福”,进一步提升了小区居民的生活品质。

截至目前,该小区已完成旧围墙、旧保温层、突出防盗网、院内违建的拆除工作,新围墙和屋面保温层已施工完毕,老地面已完成清除。目前正在有序进行2号楼、4号楼墙面真石漆喷涂和楼顶防水,雨污水及弱电管道入地,沥青路面铺设,院内绿化、空调及空调机位外罩安装,室外雨污水管网改造及弱电改造等施工。预计5月底全部完工。

黄河南街的美丽蝶变

本报记者 党贺喜 通讯员 沈荣 文图



大石桥街道辖区有条不足300米的南北向小街:黄河南街。这条小街宽不足10米,曾经面目单调,杂乱无章,本已狭窄的人行道上树根鼓起,道路起伏不平,路面破损,真像个灰头灰脸的“丑小鸭”。

进入今年的5月,小街一下子从“丑小鸭”出落成“白天鹅”。看现场——从同乐路起,两行国槐行道树延伸到优胜北路,茂密枝叶犹如伞盖,在微风中轻轻摇曳。透过树丛的斑驳光影,映射在抽象写意的白墙灰瓦、古韵亭台、口袋小公园上,黄河南街仿佛有了不同的韵味。

变化来自于高品质推进城市建设的春风。从去年10月开始,大石桥街道牵头,加上郑州工贸学校支持提供的一块空地,小街凤凰涅槃的画笔开始刚刚动起来。黄河南街采用借景、借势思路,简洁布局改造后,获得了郑州市“百十”优秀道路红旗路段称号。

改造后的黄河南街,取缔了停车位,统一了门头,两侧鼓起的树根路面修建成绿化带、休闲座椅,弥补了道路缺陷,增加了道路景观,路显得宽阔了起来;西侧人行道围墙呈现徽派简约风格,白墙灰瓦,镂空花窗,绿竹草坪,一步一景,别有洞天;围墙中段,三个高低错落、风格不

同的精致长廊,组成一个雕梁画栋、古色古香的红色古建长廊,为来往行人提供了遮风避雨的休憩、交流场所。后墙的彩绘绿竹、花窗,与两侧风景浑然一体。

东北角小口袋公园里,高低错落的植物景观,石桌、石椅组成的城市家居,三层渐变背景墙和墙上白天似太阳、晚上亮起又似月亮的独特景观,形成另一处城市街景。

昔日的“丑小鸭”成了周边居民的休闲乐园,也渐渐成为网红打卡之地。附近居民谈起走过黄河南街的感觉是:干净了,漂亮了,整齐了,园林的东西多了,庭院式的感觉真好,一来到这条街就感觉特别舒服,变化非常大!

大石桥街道办事处同乐社区工作人员说:在社区办公室里,常常听到斜对面的古建长廊传来的驻足休闲居民拉二胡、唱戏的悠扬乐声。

走在树影婆娑、江南风韵的黄河南街上,听着鸟鸣,闻着竹香,仿佛置身于古韵田园风光中,心情也随之沉静、放松和愉悦。忙碌之余,来到这条雅致清新而不喧闹的黄河南街走一走,放慢脚步,体会一下都市里古色古香的江南风光韵味的慢生活。

航空港区中小学配餐全覆盖

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 杨宇 姜威)记者昨日从航空港区获悉,自5月12日起,该区投资1200万元改扩建的58所义务教育阶段公办学校学生食堂正式开始供应午餐,全区中小学正式实现配餐全覆盖。

学则是烧黄豆芽、冬瓜炖排骨、烧豆腐、面汤、馒头,水果等;航空港区实验小学北校区则有土豆炖牛腩、木须肉片、西芹炒豆干、香蕉等。

据介绍,目前航空港区中小学的午餐标准统一为“三菜一汤+主食+水果”,区财政会为每位学生提供午餐就餐专项补贴。为保证菜品质量,航空港区教育局要求学校提前一周上报预设菜谱,两周内不重复。

昨日中午,航空港区土墙小学各班的餐具、饭菜已经摆就就位,午餐有馒头、土豆炖鸡块、麻婆豆腐、酸辣绿豆芽、小米红枣粥、苹果等;宋家小

无人售瓜摊 暖了众人心

本报记者 郑磊 通讯员 岳永淑 文图



昨日上午,金水区绿荫公园内,一辆满载西瓜的汽车开进来后,从车上下来一个戴眼镜的小伙,开始将车内的西瓜向一个早已准备好的无人售瓜摊里装。

据了解得知,原来开车将西瓜拉进公园进行销售的男子叫张建斌,是园林局一名工作人员,如今的身份是中牟县雷家村的第一书记。

据他介绍,每年的瓜熟季节,他所包干脱贫的雷家村中,一些

贫困户因为家里缺少人手,有的因病、身体残疾出行不方便。今年他们为了帮助这些家里确实困难的瓜农,就想到了这个方法,把“无人售瓜摊”设在公园里,市民通过扫码支付,就能买到价廉物美的大西瓜。

“卖瓜,这是第一次走入公园,一天在这个公园销售了1000斤,今天我又从瓜地里摘来一车瓜,马不停蹄地拉了过来。”张建斌说。

整治城乡接合部 薄弱环节不放松



本报讯(记者 卢文军 通讯员 杨芳芳 张丹 文图)5月13日,中牟县刘集镇创建办联合县城市管理局、文创办、综合执法队、工商所、食药所和郑东新区豫兴路办事处执法队,开展城乡接合部综合整治工作。共排查出45家店铺存在杂物乱堆、占道经营、出店经营等违规现象。

整治过程中,执法人员主动与店家进行沟通,限时整改,加强规范经营宣传教育,提高店家对城市管理的法律意识,并对道路两侧的私搭乱建、违规户外广告牌、杂物乱堆、灯箱及流动摊点进行集中整治和清理,较好地梳理了道路两侧商铺经营秩序。

为巩固整治效果,下阶段,将继续对107国道店铺安排专人值守,同时开展不定期整治行动,除进行宣传教育外,对拒不整改的商户、流动摊贩,将联合各执法队依法处理。

新密着力改善社区楼院环境

本报讯(记者 张立 通讯员 李绍光 李玉玲)日前,新密市纪委监委100多名机关干部身穿志愿者服装,深入幸福街老旧小区清理垃圾、喷洒消毒。截至目前,新密市100多个单位和企业参加了社区楼院环境整治。

为进一步改善人居环境,持续深入推进创文创卫工作,新密市开展了“美丽楼院 清洁家园”活动,号召机关干部职工和楼院居民参与小区公共环境整治,掀起了爱国卫生运动治理高潮。市创文办和创卫办在认真排查的基础上,依据居民居住分布,科学编排,规划出60多个独立社区楼院,全部纳入治理和评比范围,实现了楼房、家庭小院和闲置区域卫生管理全覆盖。

各社区“三长”按照制定的楼院星级评定细则进行互评,通过周检查、月评比、季表彰的推进模式,结合“美丽楼院”积分,年终对优秀楼院长、

楼栋长、门栋长进行表彰,以此激发社区治理的内生动力。为保证“美丽楼院”创评活动客观公正和扎实有效,市直单位和部分企业作为社区党员“双报到”共建单位,主动组织志愿者参与社区卫生治理,并对分包社区创评成果进行打分。每周末,单位志愿者手拿美丽楼院五星考核表,一处不落严谨认真地逐楼院查看。志愿者不讲情面,敢于挑刺、较劲,将检查中发现的问题记录下来,并依据考核项目进行打分。通过这一形式调动了单位和社区共同进行卫生大整治的积极性。

一个多月来,全市干部职工和辖区居民共20多万人参与了社区劳动,清除垃圾200多吨,粉刷墙面11万平方米,规范线路600多处。经过大规模整治,近千幢楼房焕然一新,各个楼院干净整洁,小社区扮靓了整个城市。

细微之处“花”功夫 扮靓街角与巷陌

本报记者 刘伟平 通讯员 赵玉琴 文图



近日,路过红云路祥云路附近的居民发现,这里悄然变了模样——路口的四个方向被设计种植了多种类型的绿植花草,花色缤纷、错落有致,搭配景观石和灰瓦白墙,煞是好看。吸引不少附近居民前来观景、拍照。

为全面提升城市景观形象,改变老城区色彩层次不足的街景现状,二七区围绕“道路整治到哪里,绿化提升就到哪里”的指示精神,结合城区综合整治提升工作,在巷陌、转角、闲置地

段大规模实施增绿、添彩、提靓、造景工程,不断增加城市的柔软度、亲和力、人性化,使老城区林繁茂,花香幽,景观如星点缀,小巷干净整洁,城市风貌大幅提升。

结合老旧小区改造提升工作,二七区在红云路沿线实施了微景观建设及树穴连通绿化工程。“微景观建设充分运用了全新的‘花境’设计理念,打造‘大气’与‘精致’的设计风格。”二七区林业和园林局相关负责人介绍。

安全生产 警钟长鸣

矿山救护大队:“五进”助力宣传周活动挺进纵深

今年5月12日是我国第十二个全国防灾减灾日,主题是“提升基层应急能力,筑牢防灾减灾救灾的人民防线”,5月9日至15日为防灾减灾宣传周。

郑州矿山救护大队严格按照郑州市减灾办和应急管理局党组的统一安排,牢记肩负的光荣使命,开展形式多样的防灾减灾宣传活动,切实提高群众防灾减灾的意识与能力,为全市应急管理事业高质量发展添油助力。

防灾减灾宣传周活动启动以来,郑州矿山救护大队充分利用荧屏滚动宣传、网上知识竞赛答题、悬挂主题条幅、设置主题牌板、发放宣传资料等形式,积极开展进企业、进社区、进农村、进校园、进家庭等系列防灾减灾主题宣传活动。

“进企业”提技能。积极深入矿山应急救援专兼职队伍,通过现场发放知识手册、讲解政策法规以及参与救援指战员座谈交流,切实提高全市各级救护指战员的理论水平和灾

害事故救援能力。“进社区”保平安。充分与主题党日、党员志愿服务活动相结合,组织全体党员深入绿云社区设置咨询台,走动式发放应急知识手册、主题手提袋和扑克牌,讲解防灾减灾知识,现场演示操作急救技能,不断强化全民应急意识,让市民懂得避险、提高自救互救能力。

“进农村”稳人心。充分结合农村防灾减灾的工作实际,积极深入市应急管理局帮扶村开展防灾减灾宣传活动,悬挂活动主题条幅,提醒广大农民群众了解防灾减灾知识,

向村民详细讲解如何正确应对暴雨、洪涝、地震等自然灾害,并在现场接受广大群众的咨询,对有关安全事故、紧急避险、应急处置等问题进行详细的解答。现场发放了防灾减灾知识手册、宣传材料、手提袋、扑克牌,切实增强群众防灾减灾意识,提升防灾减灾应对能力,营造浓厚的防灾减灾宣传教育氛围。

“进校园”打基础。通过讲解防灾减灾知识、发放防灾减灾宣传漫画手册,现场为学生进行心肺复苏操作技能展示,为学生上防溺水主题安全教育课,从小培养孩子的防灾意识,为强化应急意识打下坚实基础,切实提高应对突发灾害的能力。

“进家庭”促和谐。组织人员深入社区居民及职工家庭中以面对面的方式介绍全国防灾减灾日的由来和常见的自然灾害事件,并就防灾减灾知识、个人紧急自救互救、家庭常备应急物资等进行讲解,努力构建和谐家庭、和谐社会,为社会安全稳定做出积极贡献。

活动开展以来,郑州矿山救护大队累计发放各类宣传资料1000余册,各类物品800余件,有力推动了防灾减灾宣传深入人心,营造了浓厚的活动氛围,提高了全面防灾减灾工作的关心,普及了防灾减灾知识和自救互救技能,促进了全民综合减灾能力的提高。

王战龙 赵安童 陶航航